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Всем доброго времени суток! 

Меня зовут Светлана, и я- автор носочков «ORANGES_SOCKS» 

Огромное спасибо Вам за проявленный интерес к данной 

модели, надеюсь, каждый найдёт для себя что-то новое и 

полезное. 

Описание вязания носочков от резинки содержит в себе 

паголенок с жаккардом без протяжек с изнаночной стороны, 

анатомическую подошву с аркой стопы для идеальной посадки, 

ленточный мысок и трикотажный шов, фото сопровождение 

сложных моментов.  

Мне будет приятно, если вы будете публиковать свои работы 

в соцсетях с #ORANGES_SOCKS #sock_s_love и упоминанием меня 

Светланы Ёлкиной @Sv_knitlove как автора. 
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Материалы и инструменты:  

*Пряжа (я рекомендую любую носочную классической толщины 400-

420м/100гр) 60-80гр основного цвета и 20-40гр контрастного для вязания 

жаккарда.  

*Спицы, подходящие по размеру под вашу пряжу для основного полотна 

носочка, и на 0,25-0,5 размером больше для жаккарда.  

Описание составлено для круговых спиц способом Magic loop, но вы также 

спокойно можете вязать и на чулочных (обоюдоострых)  

*Игла для сшивания мыска и заправки кончиков нити.  

*Маркеры.  

*Напёрсток для жаккарда.  

*Крючок для поднятия петель клина стопы (тоже по вашему желанию).  

*Ножницы.  

 

Образец:  

Настоятельно рекомендую связать образец, провести ВТО и вычислить вашу плотность, 

чтоб избежать промаха с непопаданием в плотность и дальнейших перевязов.  

Жаккардовое полотно может сильно отличаться по плотности от однотонной лицевой 

глади.  

Образец желательно вязать по кругу, т.к. плотность может отличаться от поворотного 

вязания.  

 

Замеры:  

При вязании носочков я использую обычно 2 мерки- длина стопы и её обхват.  

Обхват нам нужен для того, чтобы определить количество петель для наборного края.  

Чтобы определить количество петель для наборного края нам необходимо нашу 

плотность вязания умножить на обхват стопы.  

Например, плотность вязания 3,2петли в 10см, а обхват 20см  

Соответственно 3,2x20=64петли 
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Паголенок: 

Наш паголенок будет состоять из двух частей- жаккардовая манжета и рулик. 

Манжета: 

Нитью основного цвета набрать 

56/64/72п любым удобным для вас 

способом, проверить, чтоб петли 

нигде не перекручивались и 

замкнуть вязание вкруг. Повесить 

маркер начала ряда(МНР). 

Связать 10рядов лицевыми 

петлями, в 11-ом равномерно 

прибавить 8п (для всех размеров) 

Далее вязать по схемам жаккарда. 

Если вы хотите короткие носочки, то 

вязать по схемам, начиная с 22го 

ряда. 

После того, как свяжете все ряды 

узора-нити обрезаем. 

Схема размер S                                   Схема размер М   
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Схема размер L 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рулик: 

Нитью основного цвета набрать 

64/72/80п любым удобным для 

вас способом, проверить, чтоб 

петли нигде не перекручивались и 

замкнуть вязание вкруг. 

Связать 10рядов лицевыми 

петлями. 

Далее вставляем манжету в рулик 

как показано на фото и 

провязываем нитью основного 

цвета по 2 петли вместе (1п 

рулика+1п манжеты), проверяйте, 

чтоб петли были не 

перекрещенные. 

Следующий ряд провязать 

лицевыми петлями, равномерно 

убавив 8п (для каждого размера)  

Связать ещё 5рядов лицевыми петлями. 
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Стенка пятки: 

Пятку вяжем на первой спице на 

28/32/36 петлях!!! 

Первую кромочную всегда снимаем 

не провязывая, последнюю вяжем 

изнаночной. 

1-й ряд: кром, все лиц, кром 

2-й ряд: кром, все изн, кром 

Повторять эти 2 ряда 14/16/17раз 

Если у вас низкий подъём стопы, то вы 

можете провязать меньше рядов 

стенки пятки, но тогда учитывайте, 

что и количество петель клина стопы 

вы будете поднимать меньше.  

Если у вас высокий подъём стопы, то вы 

можете провязать больше рядов стенки 

пятки, но тогда и количество петель 

клина стопы вы будете поднимать 

больше. 

 

Донышко пятки: 

Донышко пятки будем вязать по 

принципу «немецких укороченных» 

рядов. 

Выделяем маркерами 2центральные 

петли. 

Вязание расположено к нам лицевой 

стороной. 

1-й ряд: кром, все петли провязать 

лицевыми до последних двух перед 

маркером, провязать 2п вместе 

лицевой с наклоном вправо, 

переснять маркер, 2 лиц, переснять 
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маркер, провязать 2п вместе лицевой 

с наклоном влево, 4 лиц, повернуть 

вязание изн стороной к себе. 

2-й ряд: первую петлю переснимаем, 

нить перед работой, уводим нить 

назад за спицу и перетягиваем петлю, 

у вас получается петля с 2мя дужками 

(как на фото). Подтягиваем нить 

потуже, чтоб в дальнейшем не было 

дырочек на пятке. Провязать 4изн, 

переснять маркер, 2центральных 

изнаночных, переснять маркер, 5изн, 

повернуть вязание. 

3-й ряд: переснять первую петлю, 

перетянуть, 2лиц, 2п провязать вместе 

с наклоном вправо, переснять маркер, 

2 центральных лицевых, переснять маркер, 2 п вместе с наклоном влево, все 

лицевые до перетянутой петли. Провязать перетянутую петлю лицевой за 

обе дужки, 1 лиц, повернуть вязание. 

4-й ряд: переснять первую петлю, перетянуть, 4изн, переснять маркер, 2 

центральные изн, переснять маркер, все изн до перетянутой петли. 

Провязать перетянутую петлю изн за обе дужки, 1 изн, повернуть вязание. 

Повторять 3-й и 4-й ряд пока не провяжете кромочные перетянутыми 

петлями. 

На спице должно остаться 10петель. 

 

Убавки клина стопы: 

Далее снова переходим на круговое вязание, маркеры не снимать! 

Не забываем, что крайние петли у нас перетянутые, их провязываем за обе 

дужки. 

Вязание расположено к нам лицевой стороной. 

Поднять 14/16/17п из кромочных петель стенки пятки, провязать все петли 

лицевыми до МНР. 
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От МНР поднять 14/16/17п из 

кромочных по второй стороне 

стенки пятки, все петли провязать 

лицевыми до МНР, маркеры 

переснимаем. 

Если у вас между первой и 

второй спицами образуются 

дырочки, то можно 

дополнительно провязать 

петлю из протяжки в этих 

местах. 

Убавки клина стопы формируются 

чередованием 2х рядов. 

1-й ряд: провязать все петли 

лицевыми до последних двух 

перед маркером, провязать 2п 

вместе лицевой с наклоном 

вправо, переснять маркер, 

2центральных лицевых, переснять маркер, 2п вместе лицевой с наклоном 

влево, все лицевые до МНР. 

2-й ряд: все петли лицевые без убавок. 

Повторять эти 2 ряда пока на обеих спицах останется снова 56/64/72п. 

 

Арка стопы: 

1-й ряд: от МНР все петли провязать лицевыми до последних двух перед 

маркером, провязать 2п вместе лицевой с наклоном вправо, сделать 

прибавку из петли предыдущего ряда (либо из срещенной протяжки), 

переснять маркер, 2центральных лицевых, переснять маркер, сделать 

прибавку из петли предыдущего ряда (либо из срещенной протяжки), 

провязать 2п вместе с наклоном влево, все лицевые до МНР. 

2-й и все чётные ряды: все петли провязать лицевыми без прибавок и 

убавок. 

3-й ряд: все петли лицевые до последних 3х перед маркером, 2п провязать 

вместе с наклоном вправо, 1лиц, сделать прибавку, переснять маркер, 



ORANGES_SOCKS СВЕТЛАНА ЁЛКИНА 

 

2центральных лицевых, переснять маркер, сделать прибавку, 1лиц, 

провязать 2п вместе с наклоном влево, все лицевые до МНР. 

5-й ряд: все петли лицевые до 

последних 4х перед маркером, 2п 

провязать вместе с наклоном 

вправо, 2лиц, сделать прибавку, 

переснять маркер, 2центральных 

лицевых, переснять маркер, 

сделать прибавку, 2лиц, 

провязать 2п вместе с наклоном 

влево, все лицевые до МНР. 

7-й ряд: все петли лицевые до 

последних 5ти перед маркером, 

2п провязать вместе с наклоном 

вправо, 3лиц, сделать прибавку, 

переснять маркер, 2центральных 

лицевых, переснять маркер, 

сделать прибавку, 3лиц, 

провязать 2п вместе с наклоном 

влево, все лицевые до МНР. 

9-й ряд: все петли лицевые до 

последних 6ти перед маркером, 2п провязать вместе с наклоном вправо, 

4лиц, сделать прибавку, переснять маркер, 2центральных лицевых, 

переснять маркер, сделать прибавку, 4лиц, провязать 2п вместе с наклоном 

влево, все лицевые до МНР. 

Далее продолжать аналогично, пока убавки не окажутся по краям первой 

спицы. 

На протяжении всего этапа контролировать, чтоб количество петель на спице 

не менялось. 

После того, как связана арка, продолжаем вязание лиц петлями без 

прибавок и убавок, на необходимую нам длину стопы минус 4,5-5см. 

Если есть возможность примерить, то ориентируйтесь на начало/середину 

мизинца. 
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Мысок: 

1-й этап убавок:  

1-й ряд: От МНР *1лиц.п, 2петли вместе лицевой с наклоном влево, все 

петли лицевыми до последних 3х, 2петли вместе лицевой с наклоном 

вправо, 1лиц.п* повторить 2раза.  

2-й ряд: все петли провязать лицевыми без прибавок и убавок. 

Повторить 1-й этап убавок 6/7/8 раз.  

2-й этап убавок мыска:  

1-й ряд: От МНР *1лиц.п, 2петли вместе лицевой с наклоном влево, все 

петли лицевыми до последних 3х, 2петли вместе лицевой с наклоном 

вправо, 1лиц.п* повторить 2раза.  

Повторять этот ряд пока на каждой спице не останется по 10/12/14п. 

Закрыть петли трикотажным швом. 

Провести ВТО согласно рекомендациям на этикетке пряжи. 

Поздравляю!!! 

Ваши носочки 

готовы. 

Носите их с 

удовольствием и 

заряжайтесь 

бодрым цитрусовым 

фрэшем! 

 

Если у вас возникнут 

трудности с вязанием каких-

то моментов, вы всегда можете написать мне в Телеграмм 

канал https://t.me /+Sq_1hdESwLw2OGQ6 

https://t.me/+Sq_1hdESwLw2OGQ6

